



他是我市早期的共产党员之一;他曾以地下党员的身份,驱逐奉军,声援北伐;他在家乡创办学校,宣讲革命道理,把共产主义的种子撒播在人们心间;他就是何名臣。日前,记者走进山城区鹿楼乡鹿楼村,寻访这位革命者的印迹。

# 何名臣:做官为民,办学育人

□晨报记者 徐舒帆 文/图

## 投身革命 点燃火种

“解放前,何名臣一直做地下工作,对于他的事迹,村里的后人不是很了解。”在鹿楼村村委会,村干部李德忠、郭保良回忆,关于何名臣的事迹,在市志和村里的一些史料上均有所记载。

何名臣,字泽生,又名何世英,1906年出生于如今的山城区鹿楼村。1919年,“五四运动”揭开了中国新民主主义革命的序幕,也促进了鹤壁人民的觉醒。汤阴等地出现的工人罢工、学生游行,逐步掀起了革命的浪潮。1925年10月,19岁的何名臣作为一名青年学生,在汲县(现新乡卫辉市)第五师范加入中国共产党,成为我市早期的共产党员之一。

1926年夏天,何名臣与任名阁、韩墨清、傅凌云等革命青年秘密接触,酝酿在当地成立党组织。当年9月,他们建立了中共豫陕区委汤阴直属县支部,由此,在当地播下了革命火种。同年,作为中共地下党员的何名臣与吴丹坤(浚县人)一起,根据中共地下党组织的批示,在鹤壁、鹿楼、浚县枋城进行革命活动,支持群众组织红枪会,开展驱逐奉军斗争,声援北伐。

不久,何名臣在从事党的秘密活动时暴露,随后返回家乡鹿楼村。返乡后,他依然按照党支部的要求,创办平民学校,宣讲革命理念,将共产主义的先进思想传播到千家万户。

数月后,何名臣赴汤阴县第一小学任教,任教期间,他依然进行着革命事业。

1928年,由于汤阴县党支部遭到破坏,何名臣等人返乡暂时躲避。



何名臣故居新貌。

## 做官为民 酷爱读书

何名臣自加入中国共产党后,一直以中共地下党员的身份从事秘密活动。国共合作时期,何名臣当过国民党伪区长。当过教员,办过学校……由于工作的特殊性,何家的后人也只能从祖辈们的只语片言中,了解何名臣的革命事迹。

今年73岁的付秀英是何名臣的孙媳妇。她告诉记者,她的祖母(何名臣的妻子)在世时,很少说起祖父何名臣的事情。“以前,我奶奶说过,爷爷很早就加入了共产党,但具体干的啥工作,奶奶也不知道。”付秀英说,“奶奶还说,爷爷很爱读书,是个性格随和、有学问的人。”

付秀英说,当年,他们家里摆满了祖父何名臣爱看的书籍。“俺爷爷没事的时候就爱看书、写东西,虽然我不知道他写的啥,但村里人都说他是文化人。”在付秀英印象中,祖父何名臣不仅有文化,性格也很随和,“当年,村里人遇到难事都爱问我爷爷,他每次都给人家仔细地讲,从来都不嫌烦。有一次,奶奶因为不认字,一不小心烧了爷爷很多资料,爷爷看到之后也没有生气。”

付秀英说,祖母和很多村里人都曾提过祖父何名臣当国民党伪区长的事。“那时候,大

家都说俺爷这个官当得跟一般人不一样。”付秀英说,“别人都说,人家当国民党伪区长都是敲榨老百姓,俺爷偏不是,他就向着老百姓说话,给老百姓办事儿,老百姓有啥不平,他都管。这点跟其他区长很不一样,所以大家都很敬重他。”

解放后,何名臣在鹿楼村住了将近20年。“1980年前后,他去重庆跟子女团聚。”付秀英告诉记者,由于当时何名臣年事已高,去重庆之后就再也未能回鹤壁,直到1999年去世。

如今,何家还保留着一张黑白老照片,照片上一位矍铄的老人搂着一个可爱的小男孩,老人是何名臣,而那个男孩就是他的曾孙何凯文。“在我印象中,曾祖父是个很安静的人。”何凯文告诉记者,“记得我小时候,曾祖父每天早上都会看书读报,他一直保持着这个良好的习惯。”何凯文说,曾祖父勤于读书的身影深深印在他的脑海里,但由于当时他年纪尚幼,对于曾祖父的革命事迹并不是很清楚。

何凯文7岁时,何名臣离开了鹤壁,远赴重庆。“曾祖父走后,再也未回来过。听说他身体不是很好,直到1999年,他93岁时在重庆去世,我再也没能见他一面。”何凯文说他对此非常遗憾。

## 办学育人 受人尊敬

何名臣生前在鹿楼当地有着极好的口碑。至今,村中的老人们对他的办学育人、做官为民的往事仍然念念不忘。

今年75岁的李瑞和曾在1975年到1985年期间担任鹿楼村村支书,他提起何名臣的事迹赞不绝口。“在我小时候,就老听村里长辈说起何名臣,大家对他的评价很高。”李瑞和说。

“解放前,他还在俺这一带办过学校。”李瑞和说,当年,何名臣在鹿楼当地所办的学校叫鹿楼西大庙学校,“因为他是地下党员,通过办学,他一边在学生中间宣传共产党的政策,向周边传播共产党先进的思想,一边当教员给群众普及文化知识,为我们这个地方做了很多实事。”李瑞和说,办学是何名臣为鹿楼当地做的一件大好事,很多群众因此受益。

李瑞和说,不断听祖辈人说起何名臣的事迹。“每次他给大家说过去的事情,就跟作报告一样,娓娓道来,很吸引人。所以他在村里很受人尊敬。”

由于何名臣在鹿楼当地的群众口碑极佳,文革期间,他受到了村民的保护。“由于村民了解何名臣的为人,所以大家对他十分尊敬。”李瑞和回忆,当地村民都知道何名臣是老知识分子、是共产党员,“虽说形式上要批斗他,但事实上没有一个人对他不敬。”

1980年,年逾七旬的何名臣离开了鹿楼村。如今,何名臣的后辈子孙依然守护着这片他曾经生活、战斗过的土地。



何名臣故居新貌。

## 淇滨区开展住宅小区物业服务现场评比 3个小区受表彰 1个小区被责令整改

晨报讯(记者 赵玮)“我们圣源物业公司要把这次评比作为动力,主动学习优秀物业公司的先进经验,加强对业主的服务,下定决心认真整改,给业主提供一个清洁、有序、安全、舒心的生活环境。”6月29日,在淇滨区开展的住宅小区物业服务现场评比活动中,由圣源物业公司服务的黎阳花园住宅小区被评为较差小区,该公司副总经理李志凯表示,他们一定下大力气改善小区环境卫生,提升物业服务质量。

为进一步加强城市管理,提高居民生活质量,提升城市品位,6月27日下午,淇滨区物业管理处对全区38个住宅小区的环境卫生、治安巡逻、车辆管理、绿化保洁、门卫礼仪等情况进行了逐一评比。评比采用现场巡查的方式,巡查后由物业公司经理当场投票、计票、唱票,评选出东方世纪城(河南英皇物业服务有限公司)、森林半岛(河南建业物业管理有限公司)、淇水春天(市祥瑞物业管理有限公司)3个住宅小区

为物业服务质量好小区,由圣源物业公司服务的黎阳花园住宅小区为物业服务质量较差小区。

6月29日,淇滨区召开全区物业管理现场会,对评选出的好小区和较差小区分别进行了曝光。“在下一步的工作中,我们将开展精品小区评比、业主委员会评比等评优创先活动,进一步整顿和规范物业管理市场秩序,全面提升物业服务水平,让群众满意率逐步上升。”淇滨区副区长李丹军说,淇滨区还要根据物业管理服务等级标准等因素,全面建立质价相符的物业服务收费体系,并监督物业企业落实明码标价制度,将收费项目、标准以及服务内容、标准和价格举报电话等在物业管理区域内进行公示,让百姓放心。

据了解,目前淇滨区共有物业服务企业40家,全区143个成形住宅小区共有专业物业管理小区48个,单位物业自治小区52个,全区物业覆盖率达到90%,全区成形住宅小区业主委员会成立率达到85%。

## A+ 专业拉丁舞 培训基地火热招生

A+舞蹈工作室是一所设备齐全、师资力量一流的专业体育舞蹈培训中心,授课教师由全国体育舞蹈职业组冠军、河南省拉丁舞职业组冠军获得者、陕西省体育舞蹈队、西安体育学院专业教师等担任。每年定期组织学生参加IDSF国际考牌认证,为学生以后考学做好艺术特长铺垫。

A+舞蹈工作室——中国体育舞蹈鹤壁培训基地。

贺:A+舞蹈工作室小学员们在2010年河南省体育舞蹈锦标赛中取得各组别名列前茅的好成绩。

暑期报名,免费试课。持本报前来立减学费50元。

地址:新区兰苑中学斜对面  
电话:0392-2965056  
18939290005

## 浪鲸:花最少的钱 享健康卫浴

晨报讯(记者 柯其其)“听说浪鲸卫浴推出‘精彩夏日,乐购浪鲸’大型签售活动,我就去浪鲸卫浴鹤壁专卖店看了看,没想到有那么多款式的新品,价格也不贵,现在买特别实惠。”7月3日,市民陈先生道。

据了解,今年4月10日,浪鲸卫浴鹤壁专卖店正式开业。浪鲸卫浴是有着10多年卫浴研发生产经验的著名企业,率先在同行中获得了国际质量体系认证、欧盟CE安全认证,是国内卫浴产品配套最齐全的厂家之一。浪鲸以其卓越的品质和周到的服务,成为我国十大卫浴品牌之一,产品畅销全国,并出口108个国家和地区。

“浪鲸卫浴自进入鹤壁以来,凭借过硬的产品和完善的售后服务,赢得广大消费者的青睐。为感谢大家对我们的支持,特推出‘精彩夏日,乐购浪鲸’大型签售活动。7月16日,浪鲸卫浴总裁将携带比平时进货价更低的‘厂家直通价’产品亲临鹤壁签售,浪鲸总裁还将拿出50套高档座便器送给鹤壁消费者,活动期间只要光临浪鲸卫浴鹤壁专卖店,就能领取免费座便器抽奖券。”浪鲸卫浴鹤壁专卖店经理刘亚介绍。

只要花费10元钱购买一张签售卡,参与总裁签售,不仅能享受全场特惠价格,还能参与高档座便器免费送和连环幸运大抽奖活动。活动期间,消费者购满1000元,还能免费领取一桶食用油。